

# 任灿灿晋级女子拳击蝇量级四强

明天她将在半决赛中迎战老对手亚当斯

**本报讯**（记者姬联峰）奥运会女子拳击蝇量级（48-51公斤）四分之一决赛16日晚间举行，由宁波培养输送的中国拳击名将任灿灿迎来里约首秀，她的对手是来自加拿大的布约德。最终任灿灿以3:0轻松获胜，晋级四强。由于奥运会拳击项目实行双铜牌制，因此任灿灿实际上已经为中国拳击队确保了一枚奖牌。

因为首轮轮空，任灿灿这次直接进入八强，她在四分之一决赛中的对手是加拿大的比约德。任灿灿在身高、经验和整体实力上都占据明显优势。

整场比赛任灿灿始终掌握着主动权，然而比赛进行到第二回合发生了意外。

第二回合打到最后1分钟时，任灿灿的右边眉骨被对手撞破，不得不接受止血治疗。

尽管意外受伤，但在随后的比赛中任灿灿还是牢牢掌控着场上局面，最终四回合战罢，三位裁判分别打出了40:36、40:36和39:37的比分，任灿灿完胜对手。

北京时间明天凌晨，任灿灿将在半决赛中迎战老对手亚当斯。四年前两人在伦敦奥运会决赛中相遇，任灿灿不敌对手无缘金牌。这次两人又在半决赛中相逢，任灿灿表示自己会尽力去打好比赛。

现年28岁的任灿灿曾在宁波女子拳击队训练多年，她是中国女



8月16日，中国选手任灿灿（左）被裁判判定获胜。

（新华社发）

子拳击史上第一位获得奥运奖牌的选手。本届奥运会，她的目标是夺冠。

记者昨天采访了宁波体工队相关人士，他与任灿灿所属的武警体工队拳击队领队陈涛取得了联系。据陈涛透露，任灿灿眉骨受伤后缝了8针，不过这个伤对她的影响不算大，目前她的士气、精神状态都不错。

在伦敦奥运会上，亚当斯是主场作战，任灿灿想赢对方比较困难。经过这几年的刻苦训练，任灿灿状态保持得不错，在今年3月的保加利亚邀请赛上，任灿灿和亚当

斯有过一场比赛，她以2:1击败对手。明天半决赛的这场比赛至关重要，两人都有晋级的希望。过了这关以后，任灿灿拿下这枚金牌的希望很大。

# 两金入账 女排晋级 喜悦难掩“最差”

## 赛事热点

**新华社里约热内卢8月16日电**（记者公兵 李铮）16日，中国跳水和乒乓球女团斩获里约奥运会金牌，缓解中国军团昨日无金压力；中国女排力克巴西“惊喜”晋级四强；中国花游和田径均取得历史突破。但16日对中国体操队无疑是一个“灾难日”，里约奥运会体操比赛当日收官，但中国队颗粒未收，创奥运历史最差战绩。

奖牌榜上，美国以28金一枝独秀；英国再获三金，金牌达到19枚；中国虽获两金，仍以17金列第三。东道主巴西在男子60公斤级拳击争得一金，金牌总数达3枚。

继昨天经历无金日后，中国跳水和乒乓球女团各得一金，多项突破得以实现。

由于超起步预赛，中国队男子3米板只剩曹缘这棵独苗。曹缘顶住压力，斩获金牌。在已进行的六项跳水决赛中，中国队拿下5金。而中国乒乓球队连续获得三届女团冠军更加凸显其“国球”地位。

突破也在继续上演：黄雪辰和孙文雁在花样游泳双人技术自选决赛中夺银，刷新中国队该项目历史最佳成绩；男子三级跳远，董斌以17米58勇夺铜牌，这是中国选手



8月16日，夺得2016年里约奥运会跳水男子三米板金牌的中国选手曹缘在颁奖仪式后身披国旗庆祝。（新华社发）

首次在该项目上收获奥运奖牌；继昨天公开水域女子马拉松游泳10公里比赛辛鑫取得第四名的历史突破后，祖立军今天在男子10公里比赛中获得第四，这同样是中国该项目历史最佳。

三大球仅存硕果中国女排也带来惊喜。面对本次主场作战表现极佳、五场小组赛全部3:0拿下的东道主巴西，中国女排克服首局“脆败”，以3:2艰难战胜对手，晋级四强。

但是，这些喜悦还是难掩“最差”带来的尴尬。

中国体操队迄今一金未得，当晚最有希望改变这一现状的是男子

双杠，邓书弟表现尚可，名列第四，但被寄予厚望的尤浩下法失误坐垫上，仅列第八。粒金未收创中国体操队自1984年参加奥运会以来最差战绩。中国队王妍进入女子自由操决赛，但仅获第五，冠军被公认为“不可击败”的美国姑娘拜尔斯获得，她首次征战奥运便揽获四金。

尴尬还在中国羽毛球队身上出现。于洋/唐渊渟在女双半决赛中不敌丹麦组合，这是中国队自1996年亚特兰大奥运会以来首次无缘女双金牌。女单喜忧参半——李雪芮进四强，王仪涵出局。男双一喜一忧——傅海峰/张楠挺进决

赛，柴飚/洪炜无缘晋级。混双铜牌战在两对中国选手间进行，结果张楠/赵芸蕾胜出。

伦敦奥运会亚军任灿灿晋级女子拳击48-51公斤级半决赛，她与卫冕冠军英国人亚当斯的半决赛将是四年前决赛的“重演”。为中国自行车实现奥运金牌零突破的钟天使出战女子个人争先赛，但面对在预赛中打破奥运纪录的英国选手雷贝卡，她两局皆负，最终名列第五。中国香港选手李慧诗名列第六。

举重收官之日虽只剩男子105公斤以上级一项比赛，但大力士们还是带来高潮，“果断”打破两项世界纪录。

当日还有三段关键词分别为“亲情”、“感动”和“孤独”的插曲。

曾患肺癌的阿根廷选手兰赫获得诺卡拉17级双体帆船冠军，令他高兴的不只是金牌，还有他的两个儿子也参加了男子49人级比赛并晋级奖牌轮，父子三人共同征战奥运留下一段佳话。

田径女子5000米预赛中，新西兰选手汉布林突然摔倒，带倒了美国选手阿戈斯蒂诺，后者起身后没有马上投入比赛，而是扶起了汉布林。此后两人比赛都受到影响，她们的名次不足以晋级决赛。美好的故事不应留下遗憾结局，裁判决定，两对姑娘都进入决赛。

俄罗斯田径独苗克利申娜无疑是“孤独”的，好在她进入了跳远决赛。

等待球员的扭转。今天是最后一次机会了，如果再不把自己表现出来，我觉得是有遗憾的。”

郎平说：“其实我们今天位置摆得比较低，准备了（应付）各种各样的困难，就是要一个球一个球打，没有追求结果，什么样的结果都会接受，只要把自己的水平发挥出来。”

最终中国女排绝处逢生，在先输一局的情况下上演大逆转，无论首发还是替补全面发挥。在全场万名巴西观众的嘘声中，中国队经过决胜局力克对手。郎平表示，之前的比赛中中国队自己的技术发挥不好，受到了想赢怕输想法的影响，遇到困难时球员精力不够集中。

她说：“今天我们知道了这场比赛的重要性，前面是一个排位赛，今天就是你死我活，大家机会各占了50%。当然从技术角度，经验和配合来说，我觉得巴西队要远远胜过我们，所以我们没有什么担忧的，没有什么可以怕的。就要求运动员一个球打一个球打，把自己打出来就行了。”

郎平说，中国女排的精神一直都在，并不会因为输赢而改变。她说：“我觉得这就是女排精神的传承。”

# 郎平：我们一直在等待



8月16日，中国队主教练郎平（右）在场边指挥。（新华社发）

新华社里约热内卢8月16日电

（记者徐征 王镜宇）在首场小组赛负于荷兰之后，无论是教练、球员还是球迷，都在等待，等待着年轻的中国女排找回自己应有的状态，而这一等就是五场比赛加一局的时间。

好在中国女排的爆发虽然来得晚了一些，但并不算太迟。在里约奥运会四分之一决赛同巴西队的第二局，所有人等待的大爆发终于到了。中国队终于打出了一场酣畅淋漓的比赛，那支世界杯冠军回来了。

在赛后，一向冷静的主教练郎平也禁不住热泪盈眶。她说：“我们一直在做运动员的工作，从我们没来之前就在做，就是担心大家摆正不了位置。毕竟队员太年轻了，没有经历过这些。尽管我们做了很多工作，但遇到困难时运动员还是有些杂念。其实我们的技术不是很成熟，比赛有杂念就很难打。我们一直在

# 美田径选手通过“扶不扶考试”

新华社里约热内卢8月16日电  
姚友明 吴俊宽 迈克·普雷斯

如果在奥运会径赛中你的对手突然摔倒，那么你会置之不理，还是会将他扶起？

里约奥运会田径女子5000米预赛中，美国选手阿贝·德·阿戈斯蒂诺展现了奥林匹克精神，赢得了人们的赞誉。

在女子5000米第二组比赛中，新西兰人尼基·汉布林途中突然摔倒，随后带倒了阿戈斯蒂诺。阿戈斯蒂诺迅速起身，她没有马上投入到比赛之中，而是反身拍打汉布林的肩膀，并将她扶了起来，场面令人感动。

当汉布林起来后，她一边跑一边开始为阿戈斯蒂诺加油呐喊。“我觉得她也需要我的帮助。”汉布林在赛后激动地说，“如果我对她的鼓励能偿还她为我做的百分之一，那就足够了。”

经历这次意外，两人的比赛都受到很大影响，两人身体均有不适，且已经落后其他对手很远。但她们互相鼓励，都在拼尽全力完成比赛。

里约奥林匹克体育场里观众的欢呼声为两位选手响起，人们伴着二人的前进节奏拍红了手掌，在奥运精神面前，汉布林的第29名和阿戈斯蒂诺的第30名成绩已经显得不那么重要了。

“在我被撞倒后，阿戈斯蒂诺至少勉强支撑跑了四圈半，”

汉布林说。在扭伤的美国人乘轮椅离开场地前，两位选手紧紧地拥抱在一起。

实际上这不是汉布林第一次在大赛中摔倒，28岁的新西兰人在2011年的大邱世锦赛女子1500米比赛中就摔倒过一次。

“这个姑娘就是奥林匹克精神，我当时摔倒了，我当时就觉得‘这是怎么了，我为什么躺在地上？’然后一只手突然放在了我的肩膀上，告诉我‘站起来，站起来，我们要完成这场比赛。’我当时说‘是的，你说得对。’这就是奥运会的比赛，我们需要完成它。”汉布林回忆说。

汉布林说她对因为摔倒而没能进入决赛并不介意，因为她和阿戈斯蒂诺已经在里约有了一段值得彼此永远铭记的经历。

“来到奥运会肯定每个人都想拿金牌、拿奖牌的。”汉布林说，“但是，说真的，我觉得这段经历的意义已经远远超过获得一面奖牌了。如果有人在20年后问我里约发生了什么，我会把这一切原原本本地告诉他们。”

美好的故事不应留下遗憾结局：最终现场裁判商议后作出决定，将美国和新西兰的两位姑娘都纳入5000米项目的最终决赛。此外，还有一位当时比赛也受到影响的奥地利选手艾茨也被判进决赛。

一场奥运会上的“扶不扶”考试，考生和考官都给了全世界最为完美的答案！

# 汪顺回访市体育局



昨日，汪顺在父母的陪同下来到宁波体育局，和市体育局领导就下阶段保障工作进行沟通。在和陈瑜局长的交流中，汪顺自己坦言获得铜牌出乎意料，当时想的是，放开去拼就好。回来之后，家里亲戚都很热情，这几天主要是倒时差，

就是想睡觉。陈瑜局长也对汪顺取得的成绩予以肯定，并对他以后的比赛寄予深切的期望。今天，汪顺将离开宁波回到杭州，备战9月份的全国游泳锦标赛。

图为汪顺在甬派记者带来的T恤上签名。（崔引 摄）

# 田径董斌一跃创历史 俄罗斯独苗进决赛

据新华社里约热内卢8月16日电

（记者李铮 姚友明）已经三破世界纪录的里约奥运会田径比赛16日进入平淡的一天，五个冠军都成绩平平。董斌制造了小惊喜，他男子三级跳远的铜牌创造了中国队在这个项目的历史。俄罗斯独苗克利申娜的亮相也引人关注，她进入了女子跳远的决赛。

28岁的董斌在男子三级跳远决赛的第一跳就跳出了17米58的个人最好成绩，凭借这个仅比亚洲纪录少一厘米的奋力一跃，董斌获得了铜牌，他说：“虽然因为受伤放弃了后面的试跳有点遗憾，但这个成绩和名次足够惊喜了。”

三名中国选手闯进了女子铁饼的前八名，但她们距离领奖台还是有一定距离，苏欣锐、陈扬和冯彬分别获得第五名、第七名和第八名。塞尔维亚选手佩尔科维奇以69米21的成绩卫冕奥运冠军，法国37岁老将米琼获得银牌；古巴名将、北京世锦赛冠军卡巴列罗获得铜牌。

女子1500米的冠军是埃及俄

比亚的根·迪巴巴，她的夺冠成绩是4分10秒27，美国的辛普森和罗贝里获得了银牌和铜牌。



8月16日，董斌在比赛中。（新华社发）